

云南大学扶贫工作简报

2020 年第 25 期

(总第 174 期)

云南大学精准扶贫工作领导小组办公室

2020 年 6 月 29 日

云南大学法学院送法下乡 助力脱贫攻坚

为加强基层法治宣传，增强贫困群众法制观念，提高河边村法治化水平，6 月 25 日至 27 日，受学校定点扶贫点凤庆县鲁史镇河边村村两委及我校驻河边村工作队邀请，云南大学法学院副院长张剑源、刘国乾赴河边村开展“送法下乡，助力脱贫攻坚”系列法制宣传活动。



张剑源、刘国乾围绕农民关心的村规民约、土地权属和流转、离婚财产分割等农村常见法律问题，结合实际案例进行细致讲解和剖析，并就之前调查汇总的贫困村现实法律需求逐一进行解答。宣讲结束后，张剑源、刘国乾面对面地为村干部解答了在农村生产生活中遇到的实际法律问题，结合具体情况为他们提出解决问题的指导性意见建议，引导大家运用法律的有力武器合理进行维权。



本次送法下乡在帮助当地群众知法、懂法、守法、用法的同时，也给基层带来了启发，村干部表示，他们将定期开展普法宣传活动，为乡亲们提供更多的政策宣讲和法律咨询，使乡亲们能深入地了解法律，学会用法律和政策维护自己的合法权益。本次活动取得了良好的普法宣传效果，真正做到以实践反哺理论，以理论指导实践，助力脱贫攻坚。

本次活动邀请了与河边村毗邻的永发村、团结村参与，各级驻村工作队队员、村“两委”成员以及有需求的农村党员干部群众在本级站点聆听了讲座。

报：教育部发展规划司、省扶贫办、省“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室、省教育厅（中共云南省委高校工委）“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室

送：临沧市人民政府扶贫开发办公室、凤庆县人民政府扶贫开发办公室、校党委书记、校长、副书记、纪委书记、副校长、党委常委

发：各院、各部门、各单位

共印 20 份
